



అస్సాం సాయుధ తిరుగుబాటు చరిత్రలో సుప్రసారం నాటి శాంతి ఒప్పందం ఓ మైలురాయి వంటిదనే చెప్పాలి. యునైటెడ్ లిబరేషన్ ఫ్రంట్ ఆఫ్ అస్సాం (ఉల్ఫా)కు, కేంద్ర ప్రభుత్వానికి మధ్య ఈ ఒప్పందం కుదిరింది. అరబింద రాజ ఖోవా నేతృత్వంలోని చర్యల అనుకూల ఉల్ఫా వర్గం మాత్రమే ఈ ఒప్పందంపై సంతకాలు చేసిందని గుర్తుంచుకోవాలి. అస్సాం ప్రజలకు సార్వభౌమిత్వం, స్వతంత్ర రాజ్యాన్ని సాధించాలనే అసాధ్యమైన లక్ష్యంతో 1979లో ఉల్ఫా పురుషులనుకుంది. ఈ ఒప్పందం ప్రకారం ఉల్ఫా తీవ్రవాదులు ఆయుధాలు పదిలిపెట్టి ఎన్నికల రాజకీయాల్లోకి అడుగుపెడతారు. దీంతో దశాబ్దాలుగా అస్సాంను వీడిస్తున్న వేర్పాటువాద హింసాకాండకు తెరపడుతుందని భావిస్తున్నారు.

తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల ఫలితాలు వచ్చి నేటికి సరిగ్గా నెల, నాలుగు రోజులదేముంది గానీ, తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ అధికారానికి కూడా నెలరోజులే అనుకోవచ్చు. నిజాయితీగా చెప్పాలంటే ఒక ప్రభుత్వ పనితీరును అంచనా వేయడానికి ఇది తక్కువ సమయమే. అధికార పార్టీలో లోకసభ ఎన్నికలు నిలబడతాయని ఏ పార్టీ - ప్రభుత్వమైనా అభిమాని అడుగొక తప్పదు. ఆరు గ్యారంటీలను వంద రోజుల్లో అమలు చేస్తామని చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ కు, లోకసభ ఎన్నికల షెడ్యూలు, ముందుగానే అంటే ఫిబ్రవరి ఆఖర్లోనే వస్తుందనే వార్త నిజంగా చలికాలంలో నిష్ఫల నెగడ వంటిదే.

నెల బాలుడి పరిపాలన!



నిజానికి బీఆర్ఎస్ ఓడిపోతుందని, కాంగ్రెస్ గెలుస్తుందని ఆ పార్టీవాళ్లలోనే సగం మంది నమ్ములేదు. నమ్మి ఉంటే సీనియర్ నేత, ముఖ్యమంత్రి యాస్పిరేషన్ జానాదెడ్డి తాను పోటీ చేయకుండా కొడుకును నిలబెట్టావా! ఓసినీ మాజీ అధ్యక్షుడు పాన్వాల లక్ష్మయ్య పార్టీని వీడి పోయేవారా! 'ప్రజలు ఓడించలేదు, కేసీఆర్ ని కేసీఆర్ ఓడించుకున్నాడు. కాంగ్రెస్ ప్రజలు కొడుకును నిలబెట్టలేదు' వంటి కళకళాస్వరం కొంచెంసేపు వచ్చినాడేమీ, కాంగ్రెస్ తరఫు రాజకీయాలకు, ప్రభుత్వ అధికారిక వ్యవహారాలకు కొత్త అయిన రేవంత్, అటు పార్టీవరంగాను, ఇటు ప్రభుత్వవరంగాను ప్రస్తుతానికి బ్యాటెన్ కొని యాక్టను నమ్ముతున్నట్లు కనిపిస్తున్నది. అసెంబ్లీలో అయినా, బయట అయినా అవసరాలివే మింపి, సహచర మంత్రులను పదవేడే ఒకటి నాలుగుసార్లు ప్రకటించడం, ముఖ్యమంత్రి స్థాయిని కొంచెం తగ్గించి చూపుతున్నట్లుగా కనిపిస్తున్నది. అసెంబ్లీలో కాంగ్రెస్ కు తక్కువ వెజారెట్, కేవలం ఐదు సీట్ల అధికమే ఉన్న తరుణంలో, తాను అందరినీ కలుపుకొని పోవడానికి ప్రయత్నిస్తున్నట్లు చాటిచెప్పడం ముఖ్యమంత్రి ఉద్దేశం అయి ఉండవచ్చు. అంపకయ్యై ఉన్న కాంగ్రెస్ ను రేవంత్ ఓడించేటట్టి లేవీ నిలబెట్టారన్న వాదన ఒకటే. దీన్ని కాంగ్రెస్ లో చర్చ సాగుతున్నది. అట్లాగే ఖమ్మం జిల్లాకు చెందిన సీనియర్ నేతకు పోటీగా, ఆ జిల్లాకు చెందిన మరొక ముఖ్యమంత్రి ప్రోత్సాహిస్తున్నట్లు వివరిస్తున్నది.



నిలో చాలా మంది ఉన్నారు. రేవంత్ ను తమ నాయకుడిగా అంగీకరించడానికి వారికి వేత సమయం పడుతుందనే ఒక ప్రశ్న. రేవంత్ వారి ఆమోదాన్ని సాధించగలుగుతారా? లేక వారే రేవంత్ పై చేయి సాధిస్తారు? అన్నదానికి కాలమే జవాబు చెప్పంది. ఒకవేళ రేవంత్ కు ప్రతిపక్షంలో ఉన్నట్లు ప్రజాస్వామి ప్రశ్నించడం మాత్రమే నేర్చుకున్న రేవంత్, ఇప్పుడు జవాబు చెప్పాల్సిన పాత్రలోకి మారుపోయారు. రేవంత్ ఎంత తెలివైన నాయకుడైనప్పటికీ, గతంలో ఎప్పుడూ మంత్రి పదవి కూడా నిర్వహించిన అనుభవం లేనందున, అధికారిక వ్యవహారాలు చాలా కొత్తకొత్తగా అనిపిస్తాయి. వాటిలో కుదురుకోవడానికి, రోజువారీ విధి నిర్వహణకు అలవాటు పడటానికి, అధికారులతో, వారి వ్యవహారాలతో సర్దుబాటు కావడానికి, అవగాహన చేసుకోవడానికి కొంత సమయం పడుతుంది.

రేవంత్ ప్రమాదాన్ని ముందే ఊహించి కావచ్చు; రేవంత్ ఒకవైపు అందరినాడూ ఉన్నట్లు మాట్లాడుతూనే, మరోవైపు త్రాసును బ్యారెస్ చేసి పనిని మొదలుపెట్టారు. మున్నందు తన పదవికి పోటీ వచ్చే అవకాశమున్న నల్లగొండ నేత ఒకరిని న్యూట్రలైజ్ చేసేందుకు, ఆ జిల్లాకు చెందిన మరొక వైరేణ్ దానిని కావాలని ప్రోత్సాహిస్తున్నట్లు చెప్పింది. చర్చ సాగుతున్నది. అట్లాగే ఖమ్మం జిల్లాకు చెందిన సీనియర్ నేతకు పోటీగా, ఆ జిల్లాకు చెందిన మరొక ముఖ్యమంత్రి ప్రోత్సాహిస్తున్నట్లు వివరిస్తున్నది.

అవసరాలివే మింపిన ప్రజాస్వామ్యం అలవాటైన కాంగ్రెస్ అక్షరాస్య గుండె రేవంత్, అంతగా ప్రమాదకరం కాని మంత్రులకు, విధి నిర్వహణలో పూర్తి స్వేచ్ఛానిచ్చే వారిని తన విధేయులుగా మలుచుకునే ప్రయత్నం చేస్తున్నట్లు కనిపిస్తున్నది. పదవి కోసం ఎవ్వరూ తనను, సదరు మంత్రిని తిని విస్మయించుకోవాలిగా ఆయన తప్పనిసరిగా సూచిస్తున్నాడు. కొందరు మంత్రులు నిరాసక్తంగా ఉండటం, మరొకొందరు 'మా ముఖ్యమంత్రి చెప్పినట్లు, మా ముఖ్యమంత్రి సారథ్యంలో అని అనడం రేవంత్ ఎత్తగడదలకు నిదర్శనమనే మాట వినిపిస్తున్నది.

మొదటి గుర్రంలాటి పార్టీని చేతుల్లో తెచ్చుకునేందుకు ఒకవైపు ప్రయత్నిస్తూనే మరోవైపు పాలనపై బట్టు సాధించేందుకు అధికారంపై రేవంత్ ఆధారపడుతున్నారు. 'మీ శాఖపై నాకున్నా మీకే ఎక్కువ అవగాహన ఉంటుంది. మీరే నాకు మార్గదర్శిం చేయాలి, ఉన్నది ఉన్నట్లుగా, తప్పును తప్పుగా నాకు చెప్పండి. నేనేమీ అనుకోను' అని ముఖ్యమంత్రి దాదాపు రేవంత్ సమవేశంలో సీనియర్ అధికారులనుంచి సలహాలు అడుగుతున్నారు.

మొత్తం సమాచారాన్ని తీసుకుని, విశ్లేషించుకుని, సమగ్ర నిర్ణయం తీసుకునే పద్ధతిలో కాకుండా.. కట్టి, కొట్టి, తెచ్చే పద్ధతిలో, తనకు కావాల్సిన సమాచారం లభిస్తే చాలాస్పష్టంగా సమీక్షా సమావేశాల్లో సీనియర్ అధికారులనుంచి సలహాలు అడుగుతున్నాడు.

కేసీఆర్ ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడు ఒక్కో అంశంపై గంటల తరబడి జరిగిన తోతైన చర్చల్లో పాల్గొన్న అధికారులు ప్రస్తుత సమావేశాలను దాంట్లో పోల్చి చూసుకుంటున్నారు. 'కేసీఆర్ సెక్షన్ల ముందు, డెప్యూ ముందు మేం మాట్లాడలేకపోయావాళ్లం. ఇప్పుడు మాట్లాడగలుగుతున్నాం' అని కొందరు సంబురపడుతున్నప్పటికీ, సీనియర్ అధికారుల్లో మాత్రం ప్రస్తుత సమీక్షలు ఆశించినంత లోతగా ఉండటం లేదనే అభిప్రాయమే వినిపిస్తున్నది.

నమస్తే తెలంగాణ ఉల్ఫాతో శాంతి ఒప్పందం

అస్సాంకు ప్రత్యేకమైన భాషా సంస్కృతులు, సహజవనరులు ఉన్నాయి. బలమైన అభివృద్ధి వైతన్యం కూడా ఉంది. 19వ శతాబ్దిలో తేయాకు తోటలు, బొగ్గుగనులు, చమురు శుద్ధి పరిశ్రమల్లో పనిచేసేందుకు పెద్ద ఎత్తున బయటివారు అస్సాంకు రావడం ఎక్కువైంది. అస్సామీ స్థానిక సంస్కృతి, సంప్రదాయాలపై దీని ప్రభావం పడింది. స్థానిక, స్థానికీతరుల మధ్య ఉద్రిక్తతలు పెరగడం మొదలైంది. బయటివారి విజ్ఞానాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ ఉద్దమూలు తలెత్తాయి. వాటిలోంచి పుట్టుకువచ్చిందే ఉల్ఫా. లక్షసాధనకు సాయుధ మార్గాన్ని ఎంచుకున్న ఈ సంస్థ క్రమంగా ఎదుగుతూ కొరకరాని కొయ్యగా మారింది. 1990లో అస్సాంపై ఉల్ఫా పట్టు పతాకస్థాయికి చేరుకున్నది. అప్పట్లో సమాంతర ప్రభుత్వం నడిపిన చరిత్ర ఆ సంస్థకున్నది. అస్సాం ఆడప్లో ఉల్ఫా ఆడిందే ఆట. పోడిందే పాట. చెట్టు ఆకులు కదలాలన్నా ఉల్ఫా నాయకుల అనుమతి ఉండాలి

దేసిన కదలు కదలుగా చెప్పుకోవాలి. బడా కంపెనీల నుంచి కోట్లలో 'యద్ధునిది' వసూళ్లు జరిగేవి. యూనిలివర్ పంటి బహుజాతి తింపేని నుంచి మూడున్నర కోట్లు రాబట్టుకోవడంపై అంతర్జాతీయంగా గగ్గోలు తలెత్తించింది.

ఉల్ఫా అణచివేతకు గట్టిచర్యలు తీసుకోవాలని కేంద్ర ప్రభుత్వంపై ఒత్తిడులు రావడం మొదలైంది. దాంతో కేంద్రం సైన్యాన్ని పంపి తిరుగుబాటును అణచివేసేందుకు తగిన పద్ధతులనే ప్రయోగించింది. 1200 మందికి పైగా ఉల్ఫా తీవ్రవాదులు అసెంబ్లీ చేసింది. అస్సాంను కల్లొత్త ప్రాంతంగా ప్రకటించింది. రాష్ట్రపతి సాలన విధించి సైనిక ప్రత్యేకాధికారిల పట్టు అమలు చేసింది. ఇవన్నీ కేంద్రాలికో, స్థానిక ప్రజలకు మధ్య దూరాన్ని పెంచాయి. కేంద్ర బలగాలకు ఉల్ఫాకు మధ్య జరి

గిన సాయుధ ఘర్షణల్లో ఇప్పటికా పదివేల మందికి పైగా మరణించారు. ఒప్పంద కార్యక్రమానికి హాజరైన కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా ప్రకటించడం గమనార్హం. ప్రస్తుత ఒప్పందం అస్సాంకు శాంతి, స్వేచ్ఛలను తెస్తుందని అంటున్నారు. కానీ అది అంత సులభంగా సాధ్యమయ్యేలా కనిపించడం లేదు. చర్యలను మొదటినుంచి వ్యతిరేకిస్తున్న పరేజీ బారువా నేతృత్వంలోని అణచివేత వర్గం శాంతి ఒప్పందానికి దూరంగా ఉండిపోవడమే అందుకు కారణం. చర్యల అనుకూల వర్గంతో ఒప్పందం చేసుకోని అదే అంతిమ పరిష్కారమన్నట్లుగా హోంమంత్రి అమిత్ షా చెప్పుకొస్తున్నారు. కానీ అన్ని పరాలను కలుపుకొని వస్తేనే శాశ్వత శాంతి నెలకొంటుందని వేరే చెప్పాల్సిన పనిలేదు. ప్రస్తుతం పోట్లొక్కానా ఉల్ఫా తీవ్రవాద సమస్యను పరిష్కరించే దిశలో అభివృద్ధి మంచిదే.

విమర్శించినంత తేలిక కాదు కదా విషయాన్ని అర్థం చేసుకోవడం! అధికార సుదీర్ఘ రాజకీయ అనుభవం ఉన్న కేసీఆర్, తెలంగాణను ఆకళింపు చేసుకున్న ముఖ్యమంత్రిగా వేసిన ముద్రను కాదని, తన బ్రాండ్ చూపించడం అనుకున్నంత ఈజీ కాదు. తన సహజ స్వభావానికి భిన్నంగా, దూకుడుతనాన్ని దుండుకు దోరణిని ప్రస్తుతానికి చక్కనబెట్టి, అందరితో మంచి, ఆలో ఈజీ వెల్ అనిపించుకునే ప్రయత్నాల్లో వచ్చాడు. ఎవరు అవునన్నా కాదన్నా, ఎన్నికలకు ముందు వరకు రేవంత్పై ఒక నెగిటివ్ ఇమేజ్ ఉండన్నది కాదనలేని నిజం. దీనికి తోడు వందేళ్ల కాలక్రమంలో అభివృద్ధి అవలక్షణాలు, ముద్రలు కాంగ్రెస్ కు ఒక బ్యాగ్ జీగా మారాయి. అనైక్యత, అంతఃకలహాలు, తిరుగుబాట్లు కాంగ్రెస్ బ్రాండ్ ఇమేజ్ గా పేరుపొందాయి. ఈ క్రమంలో మరి అంత నిలబ్రేషన్ మూడో ఏమీ తెలంగాణలో అధికారాన్ని చేపట్టలేదు కాంగ్రెస్.



దేశవ్యాప్తంగా భారీగా ట్రాఫిక్ జామ్, పెట్రోల్ బంకుల్లో పెద్దపెద్ద లైన్ల మధ్య కొత్త సంవత్సరానికి ప్రజలు స్వాగతం పలికారు. హైదరాబాద్ సహా దేశంలోని ప్రధాన నగరాలన్నింటిలో ఈ పరిస్థితి కనిపించింది. ట్రాఫిక్ జామ్ కారణంగా కొన్ని ప్రాంతాల్లో అత్యవసర సేవలకు అంతరాయం ఏర్పడింది. అంబులెన్సులు నడిరోడ్డుపై నిలిచిపోయాయి. సంబంధిత ద్వ్యక్తాలు సోపర్ మీడియాలో వైరల్ గా మారాయి. లాల్, ట్రక్కులు, పైవేలు బస్సుల డ్రైవర్లు చేస్తున్న నిరసనే దీనికి ప్రధాన కారణం.

దేశంలో ట్రాఫిక్ జామ్

దేశవ్యాప్తంగా రవాణా రంగం స్తంభిల్చిపోయింది. సరుకు రవాణా చేసే లారీలు, ట్రక్కులు, ట్యాంకర్లు ఎక్కడిక్కడ నిలిచిపోయాయి. పెట్రోల్ ట్యాంకర్ల డ్రైవర్లు కూడా నిరసన బాటుపట్టడంతో ఇంధన కొరత తలెత్తుతుందనే భయంతో ప్రజలు బంకుల వద్ద బారులుతీరారు. ఒక్కసారిగా వందల మంది పోలిట్ల దళాలతో అనేక ట్రాక్లలో స్టాక్ కోట్లలో దర్శనమిచ్చారు. అయితే పెట్రోల్ ట్యాంకర్ల యజమానులు చివరకు సమ్మతు విరమిస్తున్నట్లు ప్రకటించడంతో కొంత ఊరట లభించింది. కానీ, రవాణా వాహనాల డ్రైవర్ల నిరసనలు రాల దరలు కొండెక్కే ప్రమాదం ఉన్నది.

ఇండియన్ పీనల్ కోడ్ స్థానంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం తాజాగా తీసుకొచ్చిన భారతీయ న్యాయ సంపాదన ఇటీవల పార్లమెంట్ ఆమోదించిన విషయం విదితమే. ఇక్కడ ప్రస్తుత సమస్యకు టీజం పడింది. భారతీయ న్యాయ సంపాదనలోని హిల్ అండ్ రన్ చట్టంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం చేసిన కొన్ని మార్పుచేర్చులు ఈ వివాదానికి కేంద్ర బిందువుగా మారాయి. బ్రిటిష్ కాలం నాటి ఇండియన్ పీనల్ కోడ్ లో సమాఖ మార్పులు చేయాలని భావించిన మోడీ సర్కార్.. హిల్ అండ్ రన్ చట్టాన్ని సైతం మార్చింది. అనుకోని పరిస్థితుల్లో జరిగే రాష్ట్ర ప్రమాదాల కారణంగా అవలైవా మరణిస్తే వాహనాధిపతుడికి వందేళ్ల వరకు కారాగార శిక్ష విధించాలని ఆ చట్టాన్ని సవరించింది. దీంతో పాటు పరిస్థితులను బట్టి జరిమానా కూడా విధించాలనే నిబంధన పట్టింది. గతంలో ఈ శిక్షా కాలం రెండేండ్ల మాత్రమే.

హిల్ అండ్ రన్ చట్టం విషయంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం ఏకపక్ష నిర్ణయం తీసుకున్నదని భావిస్తున్న ట్రిక్ డ్రైవర్ల నిరసనకు పిలుపునిచ్చారు. డిసెంబర్ 31న పశ్చిమబెంగాల్ లో జాతీయ రహదారులను దిగ్భ్రంశం చేశారు. సమూహ రెండం గంటల పాటు ప్రధాన రహదారిపై లైన్లు కాలి నిరసన తెలిపారు. దీంతో భారీగా ట్రాఫిక్ జామ్ ఏర్పడింది. రెండో రోజైన సోమవారం నిరసనలు దేశవ్యాప్తంగా వ్యాపించాయి. లారీలు, ట్రక్కులు, పైవేలు బస్సుల డ్రైవర్ల తమ వాహనాలను రోడ్డుపై అడ్డంగా నిలిపేయడంతో ప్రజలు నానా అవస్థలు పడుతున్నారు. పెట్రోల్, డీజిల్ ట్యాంకర్లు కూడా మొదలు ఎక్కడిక్కడ నిలిచిపోవడంతో దేశవ్యాప్తంగా ఇంధన కొరత ఏర్పడింది. పెట్రోల్ డొరకడనే ప్రధానం సేవలకు అందజేసే బంకుల జనాలు పోలిట్టారు.

ఈ విషయంలో పునరాలోచించాలని ట్రిక్ డ్రైవర్ల కేంద్రాన్ని మొదలు ఆహ్వానించారు. అయితే వారి ఆభ్యంతరం కేంద్రం పట్టించుకోలేదు. దీంతో డ్రైవర్లు అకస్మాత్తుగా రోడ్లెక్కారు. కొన్నిచోట్ల ప్రభుత్వ బస్సు డ్రైవర్లు, క్యాబ్ డ్రైవర్లు వాహనాల డ్రైవర్లు కూడా నిరసనలో పాల్గొంటున్నట్లు తెలుస్తున్నది. ప్రధానంగా ప్రభుత్వ, రాజస్థాన్, పశ్చిమబెంగాల్, ఉత్తరప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర, గుజరాత్ తదితర రాష్ట్రాల్లో నిరసనలు తీవ్ర స్థాయికి చేరుతున్నాయి. దక్షిణాదిలో డ్రైవర్ల నిరసనలో పాల్గొంటున్నట్లు ఉత్తరాదిలో పోలీస్ తీవ్రత కాస్త తక్కువగానే ఉన్నది.

దేశంలో అతిపెద్దదైన ట్రక్లకు సంస్థ అనే ఇండియా మోటార్స్ ట్రాన్స్పోర్ట్ కోర్పొరేషన్ (ఎఫ్ఎంఐసీ) సంయుక్తంగా ఉండాలని డ్రైవర్లను కోరినప్పటికీ ఫలితం లేకుండా పోయింది. డ్రైవర్లు లేవనెత్తిన పలు అంశాలపై చర్చించేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నట్లు అయితే అకస్మాత్తుగా రహదారులను దిగ్భ్రంశం చేశారు. సమూహ రెండం గంటల పాటు ప్రధాన రహదారిపై లైన్లు కాలి నిరసన తెలిపారు. దీంతో భారీగా ట్రాఫిక్ జామ్ ఏర్పడింది. రెండో రోజైన సోమవారం నిరసనలు దేశవ్యాప్తంగా వ్యాపించాయి. లారీలు, ట్రక్కులు, పైవేలు బస్సుల డ్రైవర్ల తమ వాహనాలను రోడ్డుపై అడ్డంగా నిలిపేయడంతో ప్రజలు నానా అవస్థలు పడుతున్నారు. పెట్రోల్, డీజిల్ ట్యాంకర్లు కూడా మొదలు ఎక్కడిక్కడ నిలిచిపోవడంతో దేశవ్యాప్తంగా ఇంధన కొరత ఏర్పడింది. పెట్రోల్ డొరకడనే ప్రధానం సేవలకు అందజేసే బంకుల జనాలు పోలిట్టారు.

ఇప్పటికే దేశంలో నిత్యావసరాల ధరలు ఆకాశాన్నంటాయి. తాజాగా ట్రిక్ డ్రైవర్ల మెరుపు నిరసనలతో రవాణా వాహనాలు ఎక్కడిక్కడ ఆగిపోయాయి. దీని ప్రభావం ఇప్పటికే ఇంధన లభ్యతపై పడింది. లారీలు, ట్రక్కులు అందుబాటులో లేకపోవడంతో సరుకుల రవాణా నిలిచిపోయింది. పెరిగిన ధరల కారణంగా ఇప్పటికే ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న దేశ ప్రజలపై తాజా పరిస్థితులు మరింతగా భారాన్ని మోపే అవకాశం లేకపోలేదు. అటు ఇటూ పరిస్థితులు కృత్రిమ కొరత సృష్టించి ధరలు పెంచే పన్నాగాలకు తెరలేపవచ్చు. అటువంటి పరిస్థితులు తలెత్తకముందే కేంద్ర ప్రభుత్వం స్పందించి ఈ సమస్యను పరిష్కరించాలనే అవసరం ఉన్నది.

'అం గ్యారెంటీ అనిమం అంతరంగం మాత్రమే అమలు చేయగలం అనే నిజమే! అటు ఇటు చెప్పకముందే సాగ దిశా? అనే రెంటిలో ఏదో ఒకదాన్ని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ కొద్ది రోజుల్లో ఎంచుకోవాలి. ఎందుకంటే పాటిల్ క్వి, ఎంతకాలైనా ఎంచుకోవాలి. తన నిమిషంవచ్చు. తానీ పనిపాలకు మాత్రం ఫలితాలే తీసుకోవాలి!!

- తిరుళ్ల కృష్ణమూర్తి